
बहुविकल्‍पी‍प्रश्‍न‍

1. यदि‍x² + ax + b के‍रूप‍के‍एक‍विघात‍बहुपि‍का‍एक‍शून्यक‍दूसरे‍शून्यक‍का‍ऋणात्मक‍हो, तो‍? 
(अ) इसका रैखिक पद हो सकता है, परंतु अचर पद ऋणात्मक होता है।  
(ब) इसमें कोई रैखिक पद नहीं होता तथा अचर पद ऋणात्मक होता है।  
(स) इसका रैखिक पद हो सकता है, परंतु अचर पद धनात्मक होता है।  
(द) इसमें कोई रैखिक पद नहीं होता तथा अचर पद धनात्मक होता है। 

2. बहुपि‍p(x) = x² + 7x - 12 के‍शून्यकों‍का‍गुणनफल‍होगा–
(अ) –12 (ब) –7
(स) –24 (द) 7

3. यदि‍बहुपि‍p(x) = 3x² - 8x - 3 के‍शून्यक‍ तथा‍ हैं, 2( + )का‍मान‍होगा-

(अ) (ब)

(स) (द )

4. बहुपि‍2x2 – 8x +6 के‍शून्‍यकों‍का‍योगफल‍क्‍या‍होगा–
(अ) –8 (ब) 4
(स) 8 (द) –4

5. बहुपि‍6x2 – 3 + 7x के‍शून्‍यक‍का‍योग‍क्‍या‍है–

(अ) (ब)

(स) (द)

6. p(x) = 5 x – 7 का‍शून्‍यक‍होगा–

(अ) (ब)

(स) (द)

7. एक‍विघात‍बहुपि‍का‍ग्राफ‍होता‍ह–ै
(अ) रैखिक  (ब) गोलाकार 
(स) परवलयाकार (द) अततपरवलयाकार

8. यदि‍p(x) = x2 – 3x – 4, तो‍वनम्‍न‍में‍से‍कौनसा‍विकल्‍प‍विघात‍बहुपि‍p(x) का‍एक‍शून्‍यक‍है? 
(अ) 1 (ब) 2
(स) –1 (द) 0
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9. िह‍विघात‍बहुपि‍जिनके‍शून्‍यकों‍के‍योग‍तथा‍गुणनफल‍क्रमश: 0,      हैं, है–

(अ)  (ब)

(स) (द)

10. यदि‍3x2 + x + k का‍एक‍गुणनखंड‍x + 1 है‍तो‍k का‍मान‍ज्ञात‍करो–
(अ) 2 (ब) –2
(स) 4 (द) –4

ररक्‍त‍स्‍थान‍

11. यदद p(x) = x2 – 5x + 6 के  व  दो शून् यक हो तो  +   तथा  =  है। 

12. –2 व 3,  __________ बहुपद के शून् यक है। 

सत्‍य/असत्‍य‍

13. बहुपद x2 + 4x – 21 के शून् यक 3 व 4 है। 

14. तिघात, बहुपद के अधधकतम 2 शून् यक होते हैं। 

अवत‍लघूत्तरात्‍मक‍प्रश्‍न‍

15. तकसी बहुपद p(x) के ललए, y = p(x) का ग्राफ नीचे ददया गया है। इस स्थितत में, p(x) के शून्यकों की संख् या ज्ञात कीजिए।

16. बहुपद ज्ञात कीजिए, जिनके शून्यकों के क्रमशः योग और गुणनफल हैं।

लघूत्तरात्‍मक‍प्रश्‍न‍

17. यदद तिघात बहुपद (k − 1)x2 + kx + 1 के शून् यकों में से एक शून् यक -3 है तो दूसरे शून् यक का मान ज्ञात कीजिए।

18. एक तिघात बहुपद ज्ञात कीजिए, जिसके शून् यकों का योग तथा गुणनफल क्रमश: और –1 है।

वनबंधात्‍मक‍प्रश्‍न‍

19. एक तिघात बहुपद ज्ञात कीजिए जिसके शून् यक f(x) = ax2 + bx + c, a ≠ 0, c ≠ 0 के शून् यकों के व् युत् क्रम हों। 

20. तनम्नललखित में से प्रत्येक में बहुपद ज्ञात कीजिए, जिनके शून्यकों के क्रमशः योगफल और गुणनफल ददए हुए हैं। साथ ही, 

गुणनिण्डन िारा, इन बहुपदों के शून्यक भी ज्ञात कीजिए: 

(i)                                     (ii)  
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21. यदद  व  बहुपद के शून् यक हों तथा  +  =  = − हो तो 

(i) 2 + 2 (ii) 3 + 3 के मान ज्ञात कीजिए। 

3



4

1. (ब) इसमें कोई रैखिक पद नहीं होता तथा अचर पद

ऋणात्मक होता है। 

2. (अ) –12 

3. (द)

4. (ब)  4

5. (ब) 

6. (अ)

7. (स) परवलयाकार  

8. (स) –1

9. (द) 

10. (ब) –2

11. 5, 6

12. x2 – x – 6

13. असत् य 

14. सत् य 

15. 3

16. 3x2 + 8x + 4

17. बहुपद का दूसरा शून्यक -1 है।

18. 4x2 –  x – 4

19. cx2 + bx + a

20. (i) x2 +        x − 9,

 (ii)

21. (i) 45 

 (ii) 243  
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